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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ 1ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ ΣΑΝ 

ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΗΣ ΓΕΙΤΟΝΙΑΣ 

 

 Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε σήμερα (20/2/2024) μαζική παράσταση διαμαρτυρίας στη ΔΙΔΕ 

Πειραιά, ενάντια στην κατάργηση του 1ου Γυμνασίου Πειραιά σαν σχολείο της γειτονιάς, τη μετατροπή του σε 

Πειραματικό (οι μαθητές μπαίνουν με κλήρωση) και τη διασύνδεσή του με τα Ράλλεια Πειραματικά Δημοτικά 

Σχολεία (οι απόφοιτοί του υποχρεωτικά, χωρίς κλήρωση, θα έχουν δυνατότητα εγγραφής στο 1ο Γυμνάσιο 

Πειραιά, σε αντίθεση με τους μαθητές της περιοχής!). 

 Στην παράσταση διαμαρτυρίας, εκτός από εκπαιδευτικούς, την ΕΛΜΕ Πειραιά και τον ΣΕΠΕ Πειραιά 

“Η Πρόοδος” πήραν μέρος δεκάδες γονείς και εκπρόσωποι από 9 Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων μαθητών 

σχολείων της περιοχής του κέντρου του Πειραιά (συγκεκριμένα: 1ο Γυμνάσιο Καλλίπολης, 2ο Γυμνάσιο 

Καλλίπολης, 20ο Δημοτικό, 22ο Δημοτικό, 26ο Δημοτικό, 33ο Δημοτικό, 54ο Δημοτικό, 55ο Δημοτικό, 56ο 

Δημοτικό σχολείο). 

 Στην συνάντηση αντιπροσωπείας με το ΔΙΔΕ Πειραιά ζητήσαμε: 

 

 να παρθεί πίσω η απόφαση μετατροπής του 1ου Γυμνασίου Πειραιά σε Πειραματικό 

 να δοθούν τα στοιχεία από την νέα χωροταξική κατανομή (δηλαδή πού θα πάνε μαθητές και μαθήτριες, 

που δεν θα μπορούν να εγγραφούν από του χρόνου στο 1ο Γυμνάσιο Πειραιά).  

 

 Τα στοιχεία είναι αποκαλυπτικά, κόλαφος για την πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΙΘ και τη ΔΙΔΕ Πειραιά, 

επιβεβαιώνοντας ΑΠΟΛΥΤΑ τα όσα καταγγέλλει εδώ και καιρό η ΕΛΜΕ Πειραιά. Συγκεκριμένα: 

 

 οι μαθητές που θα πρέπει να εγγραφούν σε άλλα Γυμνάσια, αντί του 1ου Γυμνασίου Πειραιά 

ανέρχονται στους 90 (82 από Δημόσια Σχολεία και 8 από Ιδιωτικά)! Πετάνε 90 παιδιά έξω από το 

σχολείο της γειτονιάς τους! 

 

 Οι αποστάσεις που πρέπει να καλύψουν οι οικογένειες των μαθητών είναι πολύ μεγάλες (είναι 

χαρακτηριστικό ότι ο μεγάλος όγκος των μαθητών έχει μετακινηθεί στο 2ο Γυμνάσιο Καλλίπολης, που 

απέχει 1,5 χιλιόμετρα-22 λεπτά με τα πόδια από το 1ο Γυμνάσιο Πειραιά)! 

 

 Χωρίζουν αδέρφια (παιδιών που ήδη φοιτούν στο Γυμνάσιο και ο/η αδερφός τους τελειώνει το 

Δημοτικό), αναγκάζοντας τους γονείς να τρέχουν σαν τρελοί, πριν πάνε στη δουλειά τους, να 

μεταφέρουν τα παιδιά τους σε διαφορετικά σχολεία! Όπως είπε χαρακτηριστικά Πρόεδρος Συλλόγου 

Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού Σχολείου της περιοχής, απευθυνόμενος προς το ΔΙΔΕ Πειραιά 

“δημιουργείτε τεράστιο πρόβλημα στις οικογένειές μας”! 

 

 Χωρίζουν φιλίες και παρέες μαθητών/μαθητριών, γεγονός 100% αντιπαιδαγωγικό 

 

 Το χειρότερο όλων: στοιβάζουν σαν σακιά τον ένα μαθητή πάνω στον άλλο στα υπόλοιπα Γυμνάσια (6ο 

Γυμνάσιο Πειραιά, 9ο Γυμνάσιο Πειραιά, 1ο Γυμνάσιο Καλλίπολης, 2ο Γυμνάσιο Καλλίπολης), που 
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βαφτίζουν όμορα, με ό, τι αυτό συνεπάγεται παιδαγωγικά, αλλά και για την ασφάλεια των παιδιών, σε 

τάξεις των 26 και 27 μαθητών! Αναλυτικά, για την Α’ Γυμνασίου κάθε σχολείου: 

 

 1ο Γυμνάσιο Καλλίπολης μπορεί να δεχτεί στο μέγιστο 108 (4 27άρια τμήματα) και στέλνουν 105! 

 2ο Γυμνάσιο Καλλίπολης μπορεί να δεχτεί στο μέγιστο 135 (5 27άρια τμήματα) και στέλνουν 134! 

 6ο Γυμνάσιο Πειραιά μπορεί να δεχτεί στο μέγιστο 78 (3 26άρια τμήματα) και στέλνουν 76! 

 9ο Γυμνάσιο Πειραιά μπορεί να δεχτεί στο μέγιστο 108 (4 27άρια τμήματα) και στέλνουν 107! 

 

 Κι όλα αυτά, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη: 

 μαθητές που δεν θα προβιβαστούν στη Β’ τάξη και θα παραμείνουν στην Α’ Γυμνασίου 

 πιθανές μεταγραφές μαθητών από άλλες περιοχές, κάτι συνηθισμένο στον Πειραιά (π.χ. λόγω εύρεσης 

εργασίας των γονιών τους). 

Τέλος, σύμφωνα με πληροφορίες της ΕΛΜΕ: 
 

 αν το 1ο ΓΕΛ Πειραιά ήταν σήμερα και αυτό Πειραματικό (όπως σίγουρα θα ζητηθεί σε λίγο 

καιρό), δεν θα υπήρχε σχολείο (Γενικό Λύκειο) για να εγγραφούν δεκάδες μαθητές 

 η ίδια απαράδεκτη κατάσταση που περιγράφεται παραπάνω θα συνέβαινε ακόμα και αν 

επιλέγονταν άλλο Γυμνάσιο του Πειραιά (και στην πορεία κάποιο κοντινό ΓΕΛ). 

 

 Μετά την συνάντηση, ο ΔΙΔΕ Πειραιά ζήτησε τις αποφάσεις των Συλλόγων Γονέων και 

Κηδεμόνων, προκειμένου να επανεξετάσει την εισήγησή του. 
 Συνεχίζουμε-κλιμακώνουμε τον αγώνα, μέχρι να παρθεί πίσω η Απόφαση μετατροπής του 1ου 

Γυμνασίου Πειραιά σε Πειραματικό. Η προσπάθεια να πεταχτεί το μπαλάκι των ευθυνών (ΔΙΔΕ, ΥΠΑΙΘΑ, 

ΔΕΠΠΣ, ΙΕΠ κλπ)-γνωστή τακτική σε αυτές τις περιπτώσεις-δεν πρόκειται να μάς πτοήσει ή μπερδέψει! 

 

 Επόμενο αγωνιστικό ραντεβού η συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πειραιά τη 

Δευτέρα 26/2 16:00, όπου έχει ενταχθεί, μετά από αίτημα της ΕΛΜΕ προς τον Πρόεδρο του Δημοτικού 

Συμβουλίου και τις Δημοτικές Παρατάξεις, το συγκεκριμένο θέμα στην Ημερήσια Διάταξη.  
 

 
 


